

Основные итоги летней оздоровительной кампании 2019 года.

Летние каникулы – это время настоящего отдыха, благоприятное время для восстановления здоровья, развития лидерского и творческого потенциала детей, время для совершенствования личностных качеств детей и подростков.

Работа по организации отдыха детей на следующий год начинается непосредственно после проведения очередной оздоровительной кампании. В сентябре 2019 года будет проведен ряд совещаний по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, где не только будут подведены итоги 2019 года, но и определены приоритетные направления в организации данной работы в 2020 году.

Основными задачами в 2019 году в вопросе организации отдыха, оздоровления и занятости детей являлись:

1. Совершенствование организационно – управленческих основ детского отдыха. Развитие сетевого взаимодействия при организации и проведении летней оздоровительной кампании;

2. Повышение доступности и качества услуг в сфере отдыха, занятости и оздоровления детей и подростков;

3. Формирование у детей отношения к укреплению здоровья;

4. Развитие различных форм отдыха и оздоровления;

5. 100 % занятость несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета;

6. Организация отдыха, занятости оздоровления детей в приоритетном порядке, детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

Для координации работы в летней период были проведены совещания заместителей директоров по воспитательной работы, начальников лагерей, собрана и разработана нормативно-правовая база по работе в летней период.

Для каждого лагеря дневного пребывания были разработаны программы, планы работы на весь период и на каждый день с учетом профиля лагеря. Так же каждый лагерь имел свой индивидуальный паспорт, который размещен в Реестре оздоровительных учреждений Краснодарского края.

Подготовка всех лагерей к функционированию была проведена своевременно и в установленном порядке.

По рекомендации Министерства науки и молодежной политики Краснодарского края в образовательных организациях в летний период работал телефон «горячей линии». Информация о работе телефона «горячей линии» доводилась до сведения родителей и размещалась на стенде «Лето – 2019».

До начала работы лагерей были проведены проверки готовности, получены заключения территориального отдела управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю в Кущевском, Крыловском, Павловском и

Ленинградском районах. Кроме того, были проведены санитарные обработки территорий: акарицидные обработки, дератизационные и дезинфекционные мероприятия. Были осуществлены экспертизы спортивных объектов, спортивных площадок и залов. Все лагеря укомплектованы педагогическими кадрами, имеющими соответствующий уровень профессиональной подготовки, имеющими справки об отсутствии судимости и прошедшими медицинские обследования. Для обеспечения медицинского обслуживания детей за каждым лагерем с дневным пребыванием был закреплен медицинский работник муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Центральная районная больница».

В рамках работы профильных лагерей и лагерей труда и отдыха было организовано проведение Единых дней безопасности, в том числе и с проведением бесед по профилактике травматизма. В целях исключения случаев детского травматизма при выпадении детей из окон, в образовательных организациях помещения для пребывания детей отведены на первых этажах.

Необходимо отметить, что меры, по профилактике детского травматизма, несчастных случаев на воде, вблизи объектов железнодорожного транспорта, при проведении массовых мероприятий, туристических походов, перевозки детей автомобильным транспортом, предпринятые организаторами летней оздоровительной кампании 2019 года, позволили избежать несчастных случаев с участием детей и подростков.

Особое внимание, при организации летнего отдыха и занятости уделено несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации. В муниципальном образовании Павловский район в этих целях разработан мониторинг занятости данной категории детей всеми организациями и учреждениями системы профилактики.

В целях контроля за ходом летней оздоровительной кампании проводился еженедельный мониторинг. Данная информация еженедельно направлялась в министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

В целях обеспечения контроля над организованными группами детей, выезжающих за пределы Павловского района, принимающих участие в массовых мероприятиях образовательными организациями издавались соответствующие приказы, с назначением ответственных лиц за обеспечение безопасности детей в пути следования и во время проведения мероприятий. При проведении массовых мероприятий, а также в пути следования и обратно группы детей сопровождалась медицинскими работниками.

В 2019 году на территории муниципального образования Павловский район работали 24 профильных лагеря с дневным пребыванием на базе образовательных организаций и организаций дополнительного образования для несовершеннолетних в возрасте от 7 до 17 лет, а также 13 лагерей труда и отдыха с дневным пребыванием на базе образовательных организаций для несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет.

В профильных лагерях с дневным пребыванием прошли оздоровление 1600 человек (1 смена – 706 человек, 2 смена – 303 человека, 3 смена – 591 человек), а в лагерях труда и отдыха 210 человек (1 смена – 115 человек, 2 смена – 55 человек, 3 смена – 40 человек). Лагеря работали в период с 3 июня 2019 года по 1 августа 2019 года. В первую смену (03.06-21.06.2019) принимали детей профильные лагеря с дневным пребыванием на базе школ № 4, 5, 6, 7, 8, 10, 13, 14, 18, 19, 21 и ДOME детского творчества станицы Атаманской, а также лагеря труда и отдыха на базе школ № 4, 5, 6, 7, 8, 10, 13 и 14. Во вторую смену (24.06-11.07.2019) принимали школьников профильные лагеря с дневным пребыванием на базе школ № 9, 11, 15, 16, 17, ДOME детского творчества станицы Старолеушковской и лагеря труда и отдыха на базе школ № 9, 11, 15, 17. В третью смену (15.07-01.08.2019) открыли свои двери для детей профильные лагеря с дневным пребыванием на базе школ № 1, 2, 3, 12, Центра детского творчества станицы Павловской и Детско-юношеской спортивной школы. Каждый день в лагерях будет проходить под разными девизами, а мероприятия носили интеллектуальный, творческий, спортивный характер.

В период всех летних каникул на базе школ работают подростково – молодежные вечерние площадки с 18.00 до 21.00. Такой вид оздоровления организован на базе школ № 1, 3, 5, 7, 10, 11, 14, 15, Детско-юношеской спортивной школе (на базе СОШ № 12).

Общеобразовательными организациями в период летней оздоровительной кампании организованы однодневные и многодневные походы и экспедиции, работа школьных спортивных, музейных, библиотечных клубов. За июнь – июль 2019 года 2270 школьников приняли участие в 113 соревнования (86 – спортивных, 17 – интеллектуальных), 1223 человека в 32 акциях (7 спортивных, 3 культурных, 13 военно-патриотических, 9 другие), все 100 % учащихся от 7 до 17 лет (6786 человек) приняли участие не единожды в туристкой деятельности (189 походов, 156 экспедиций, 28 туристических слетов, 247 экскурсий), в трудовых объединениях и бригадах приняли участие 383 школьника, трудоустроены более 300 человек. Во все мероприятия в первоочередном порядке привлекались несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета, а также дети из семей, состоящих на различных видах учета.

В профильных лагерях с дневным пребыванием прошли оздоровление 1056 детей из семей, находящихся в тяжелой жизненной ситуации; в лагерях труда и отдыха 125 детей из семей, находящихся в тяжелой жизненной ситуации.

35 несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, были направлены в профильные смены «Юный патриот» ДОЛ «Ейск» (4 несовершеннолетних – учет КДН, 4 несовершеннолетних из семей в социально – опасном положении, 7 несовершеннолетних – учет ВШУ, 2 несовершеннолетних из многодетных семей, 8 из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 10 несовершеннолетних из малообеспеченных семей).

На территории МБОУ СОШ № 3 был организован отряд «Православной направленности», на базе МБОУ СОШ № 10 «Юноармейский отряд», на базе МАОУ СОШ № 2 «Отряд для одаренных детей». В данных отрядах план мероприятий разрабатывался в учет направленности.

В период проведения оздоровительной компании в школах Павловского района к мероприятиям приглашались сотрудники МЧС, ОПДН, ОМВД, ЦРБ, наркологического кабинета для проведения практических занятий со школьниками.